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Vizitătorii români şi străini descoperă sufletul Ardealului! 
 
În cadrul unei conferințe de presă, organizată de Biserica Evanghelică C. A. din România 
(www.evang.ro), destinată deschiderii sezonului turistic al bisericilor fortificate s‐a anunțat 
continuarea programului Descoperă Sufletul Transilvaniei şi  în acest an pentru turiştii din 
România  cât  şi  din  străinătate.  Scopul  proiectului  turistic  este  promovarea  bisericilor 
fortificate.  
 
In sezonul turistic 2013 s‐au  înregistrat aproximativ 250.000 de vizitatori  în cele circa două 
sute de biserici fortificate, biserici și biserici medievale săsești din Transilvania. Cei mai mulți 
vizitatori au numărat Biserica Neagră din Brașov, Biserica din Deal din Sighișoara precum și 
bisericile fortificate din Prejmer, Hărman,  Viscri și Biertan. Dar de interes sporit au beneficiat 
și obiectivele din Cristian, Cisnădioara, Cisnădie, Mediaș, Cârța, Bistrița  și  Sebeș. Proiectul 
„Descoperă  Sufletul  Transilvaniei”  nu  vrea  doar  să  prezinte  obiecte  de  arhitectură  și 
patrimoniu, ci dorește promovarea valorilor spirituale ale Transivaniei. 
 
Noul sezon turistic se va deschide  în ziua de Paște (20 aprilie 2014) și va dura până  la Ziua 
Reformei  lui Martin  Luther  (31 octombrie 2014).  „Biserica Evanghelică C. A. din România, 
fiind o biserică deschisă,  asteaptă  cu nerăbdare oameni din  întreaga  lume  care doresc  să 
cunoască cultura noastră și valorile noastre”, spune preotul Dr. Stefan Cosoroabă, inițiatorul 
proiectului Descoperă Sufletul Transilvaniei. În anul acesta se încearcă promovarea nu numai 
a obiectivelor deja cunoscute, ci și a unora care până acum au trecut neobservate, precum 
biserica medievală  din  Reghin  (jud. Mureș),  bisericile  fortificate  din  Curciu, Axente  Sever, 
Ațel (jud. Sibiu) sau Cincu și Cincșor (jud. Brașov). 
 
În cadrul acestei inițiative a fost lansat şi Kirchenburgenpass, ediția 2014. Acest „paşaport de 
vacanța”  le  permite  turiştilor  vizitarea  celor mai  importante  biserici  și  castele  precum  și 
intrarea  în Muzeul  Central  al  Bisericii  Evanghelice  C.  A.,  în  Centrul  de  dialog  şi  cultură 
Friedrich Teutsch. Nu este doar o colecție de bilete de  intrare, ci posesorii  lor primesc prin 
acesta  statutul  de  vizitatori VIP  în  cadrul programului.  În  schimbul  sumei de  50  Lei  acest 
paşaport  de  vacanța  oferă  accesul  la  27  de  obiective,  precum  la  bisericile  fortificate  din 
Cristian  și  Biertan,  la mănăstirea  cisterciană  de  la  Cârța  si  la  Biserica Neagră  din  Braşov. 
Kirchenburgenpass este valabil de la 20 aprilie până în 31 octombrie 2014. 
 
Peste o sută de evenimente, de la concerte de orgă până la invitații la mese tradiționale sunt 
oferite  vizitatorilor  în  acest  sezon.  Dintre  ele  se  disting  în  perioada  până  în  iulie  2014 
„Săptămâna obiceiurilor traditionale” și turul ciclist „Bike&Like”. 



 
Săptămâna obiceiurilor tradiționale şi turul ciclist la bisericile fortificate din Transilvania 
 
În perioada 22‐29  iunie, oamenii pot descoperi tradiții săseşti, care  în cele mai multe  locuri 
sunt pe cale de dispariție.  Zece evenimente dedicate obiceiurilor populare săseşti vor avea 
loc  în mai multe  localități din  județele  Sibiu, Braşov  şi Mureş  timp de  o  săptămână  (Vezi 
calendarul de evenimente). 
 
NO STRESS Bike&Like Turul ciclist al bisericilor fortificate. ‐ Un mijloc inedit de promovare a 
patrimoniului, precum  și  a  turismului  ecologic  este un  tur  ciclist organizat  în  cooprare  cu 
echipa „No stress triathlon” care va conduce  timp de  trei zile  (11‐13  iulie 2014) sportivii  și 
susținătorii  lor  în  locații  interesante  din  jurul  Sibiului.  Turul  premieră  stă  sub  patronajul 
ambasadorului bisericilor  fortificate, Cristian  Țopescu  și va combina competiția sportivă cu 
vizitarea și cunoaserea bisericilor fortificate din zona (Vezi declarația de presa separată). 
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Mai multe informații: 
 

– Relații Publice: Stefan Bichler (kirchliche.blaetter@evang.ro), Telefon: 0269 230 202 
– Coordonator: Dr. Stefan Cosoroabă (ekr@siebenbuerger.de)  Telefon 0733 587 683 
– Comenzi „Kirchenburgenpass”: Wieland Köber (wnk@kirchenburgen.org) 

 


